
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ	  ΤΟΥ	  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟY	  ΤΟΥ	  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ	  ΚΡΗΤΗΣ

Το	  Συμβούλιο	  του	  Πανεπιστημίου	  Κρήτης	  στη	  συνεδρίασή	  του	  της	  15ης	  	  Νοεμβρίου	  2013	  
ενέκρινε	  τον	  προϋπολογισμό	  χρήσεως	  2014	  του	  Ιδρύματος.	  	  Ο	  	  προϋπολογισμός	  είναι	  	  
μειωμένος	  κατά	  15%	  από	  το	  έτος	  2013	  και	  κατά	  27,8%	  από	  το	  έτος	  2012,	  σύμφωνα	  με	  τις	  
επιταγές	  του	  Υπουργείου	  Παιδείας.

Το	  Συμβούλιο	  του	  Ιδρύματος	  ευχαριστεί	  την	  Πρυτανεία	  για	  την	  προσπάθεια	  που	  κατέβαλε	  για	  
τη	  σύνταξη	  ενός	  προϋπολογισμού	  που,	  ωστόσο,	  λόγω	  της	  δραματικής	  μείωσης	  του	  συνολικού
διατιθέμενου	  από	  την	  πολιτεία	  κονδυλίου,	  εμφανίζεται	  ασφυκτικός	  και	  αναντίστοιχος	  προς	  τις	  
ανάγκες	  και	  τις	  δυνατότητες	  του	  Πανεπιστημίου	  Κρήτης.	  Επίσης,	  η	  αδιαφάνεια	  των	  
προθέσεων	  του	  Υπουργείου	  καθιστά	  την	  ισχύ	  και	  αυτού	  ακόμα	  του	  προϋπολογισμού	  αβέβαιη.

Το	  Συμβούλιο	  διαπιστώνει	  ότι	  το	  Υπουργείο	  Παιδείας	  επιτάσσει	  περικοπές	  επικαλούμενο	  την	  
ελληνική	  νομοθεσία,	  ενώ	  το	  ίδιο	  δεν	  την	  τηρεί,	  καθώς	  δεν	  συνάπτει	  τετραετείς	  συμφωνίες	  
μετά	  από	  διαπραγμάτευση	  με	  τα	  πανεπιστήμια,	  όπως	  προβλέπει	  ο	  ισχύων	  νόμος.	  Το	  
αποτέλεσμα	  της	  πρακτικής	  του	  Υπουργείου	  Παιδείας	  είναι	  μια	  λογιστική	  αντιμετώπιση	  της	  
ανώτατης	  παιδείας,	  που	  καταλήγει	  σε	  ανορθολογισμό	  και	  αδικία,	  περισσότερο	  μάλιστα	  για	  τα	  	  	  
πανεπιστήμια	  που	  αποδεικνύουν	  αριστεία,	  όπως	  το	  Πανεπιστήμιο	  Κρήτης.

Το	  Συμβούλιο	  του	  Πανεπιστημίου	  Κρήτης	  καλεί	  την	  πολιτεία	  να	  αναθεωρήσει	  τη	  στάση	  της	  
απέναντι	  στα	  πανεπιστήμια,	  που	  σε	  συνάρτηση	  με	  άλλες	  ενέργειες	  όπως	  η	  αυθαίρετη	  μείωση	  	  
του	  διοικητικού	  προσωπικού,	  οδηγεί	  σε	  απαξία	  το	  δημόσιο	  αγαθό	  της	  ανώτατης	  παιδείας.

16	  Νοεμβρίου	  2013	  	   	   	   	   	   Ο	  Πρόεδρος	  του	  Σ.Ι.
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